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Evangéliumi
szegénység»

Vannak, akik kétségbe von­
ják a kereszténység szociális 
kulturképességét. Szerintük 
az Evangélium lényegileg an­
tiszociális, hiszen közömbös 
a földi jólét iránt, sőt ellen­
szenves. Az Evangélium jel­
szava : „Ne gyüjtsetek kin­
cseket a földön.“ Az Egyház 
H szerzetesrendekben a világ- 
kerülés. a világgyülölet apo- 
leózisát hagyta jóvá. Az 
Egyház a szegénységet a tö­
kéletesség ideálja gyanánt 
állítja hívei elé. Hogyan akar 
tehát javítani a proletárok 
gazdasági helyzetén ?

így a szociálisták. Az at­
heists David Strauss még 
tovább megy. „Der alte und 
der neue Glaube“ cimü mü­
vében a középkori barátok­
ról szólva, szemére veti a 
kath. Egyháznak, hogy a 
szentség dicsfényével vette 
körül a koldulást és ezzel 
előmozdította a proletár nyo­
mort és a lustaságot. 0 a 
középkori franciskánusokban 
csak afféle lazzaronikat lát 
Bz. Ferencben pedig egy ra­
jongó kolduskirályt. Nos, igy 
csak az beszélhet, akinek 
halvány fogalma sincs a 
nagy világreformátor, asszi- 
szii sz. Ferenc szociális szel­
leméről. Mert ő tanítványai­
nak a munkát parancsolta, 
nem a koldulást. Menjetek a 
kórházakba, a pestises bete­
gekhez. a műhelyekbe, a 
szántóföldekre és dolgozza­
tok. De aztán ne követelje­
tek bért, hanem elégedjetek 
meg azzal, amit könyörület- 
ből adnak az emberek. Ez 
a szerzetesi szegénységnek 
az értelme : kevéssel beérni, 
nem bíbelődni a földiekkel, 
hogy akadálytalanul lehessen 
a felebarát szolgálatjára ál­
lam.

De éppen ebben rejlik a 
szerzetesi szegénység szociá­
lis jelentősége is. Mint egy 
világító fárosz mutatja ^ az 
emberiségnek, hogy a főcél 
nem a földi jólét, s hogy a 
súlypont nem a birtokban

van. Azért az. a szerzetesi 
ruha élő lelkiismeret más­
részt a gazdagnak Is, akinek 
hangosan odakiáltja: Nem 
vagy abszöluc ur birtokod 
fölött, vannak kötelességeid 
a társadalom iránt is és fe­
lelős vagy minden elköltött 
fillérért. Egy ilyen világitó 
fároszra, egy ilyen elő, fi­
gyelmeztető lelkiismeretre 
manapság égető szükség van. 
Ebben a telitett atmoszfé­
rában a szerzetesi szegény­
ség olyan, mint egy villám­
hárító, amely egyrészt a pro- 
lötárság nagyzási hóbortját, 
másrészt a kapitalista inam- 
monkultuszt iparkodik béké­
sen kiegyenlíteni és veszély­
telenül levezetni. Ezért van 
annak a szerzetesi darócru­
hának a XX. században is 
szociális jelentőségé.

Eszerint a kereszténység 
még azzal is. hogy az ön­
kénytea szegénységet állítja 
oda a tökéletesség ideálja 
gyanánt, még azzal is, hogy 
ismétli az Üdvözítő szavát: 
„Ne gyűjtse te k kincseket a 
földön“ — nagyon üdvös 
indirekt és negativ befolyást 
gyakorol a társadalmi kér­
désre. De lássuk most a po­
zitívumot is. Lássuk azokat 
az erőket, amelyek mozgat­
ják a szociális törekvéseket. 
Lássuk az ideálokat.

Nos itt bátran állíthatjuk, 
hogy ami szép és nemes és 
fölemelő eszme csak van a 
szociáldemokrácia programm- 
jában, azt mind a keresz­
ténységből plagizálták.

k április hasi rendes közgyűlés.

— Kik kapják mega 900 
korona rendkívüli segélyt?
A városi tisztviselők és alkalma­
zottak rendkívüli segély-ügye vég­
leges elintézést nyert. A városi 
tanács úgy határozott, hogy a ja­
nuár-március h*vi 300—300 ko- 

I rcna rendkívüli segélyt csak azok- 
j nak a tisztviselőknek és alkal- 
I mazottaknak fizetik ki, akik a 
j belgrádi kormányra az esküt le- 
I tették, vagy az esküt letenni haj- 
\ landóknak mutatkoztak. Azok, 
j akik az eskü letevését végleg 
I megtagadták a 900 korona segélyt 

nem kapják meg,

Az uj városatyák ma délelőtt 
tartották meg a városi közgyűlést.
A közgyűlési terem osak gyéren 
telt meg. A közgyűlést fél 10 óra­
kor nyitotta meg — dr. Matievics 

I István polgármester főispán. Né- 
j hány szóval üdvözli az egybegyült 
5 bizottsági tagokat. Beszédében ki- 
j fejti, högy senki sem óhajtotta a 

mostani uj hivatalokat. A viszo­
nyok változása hozta ezt magával. 
Az uj városatyák kötelessége lesz 
a város érdekében munkálkodni. 
Utal arra, bogy a városban immár 
teljes a rend, hála a esendőrség- 
nek, amely a szerb katonai pa­
ri uesnokság jóvoltából 100 főtől 
áll már és rövidesen 200 főre fog 
emelkedni. Beszéde végén élteti a 

j szerb trónörököst — és javasolja,
! hogy üdvözöljék a párisi békekon- 
I ferenciát abból az alkalomból 
i/ hogy az uj hatóság az első köz- 
"/ gyűlést tartja és jelentsék ki ama 
< óhajt, hogy S»#b*^k«.nr. S.,H. Pi 

államhoz csatlakozzék.
Utána a polgármesteri jelentős 

és az albizottságók megválasztása 
következett. Majd Göncöl főszám­
vevő számolt be a város pénzügyi 
helyzetéről. A pénzügyi kérdésnél 
némi vita támadt. A főispán in­
dítványozza, hogy Göncöl főszám­
vevő jelentését a város pénzügyi 
helyzetéről a közgyűlés fogadja el. 
A közgyűlés elfogadta.

Utána Mándics Mihály áll fel­
szólalásra és ismerteti Szvircse- 
vics Bogdán iskolaigazgató indít­
ványát, hogy a szegény szabadkai 
szerb tanítóknak a közgyűlés 50000 
koronát szavazzon meg. Két bi­
zottsági tag 100000 koronát java­
sol és ezt azzal indokolja, hogy 
Szabadka úgyis Jugoszlávia lesz, 
tehát illik gavallérnak lezni. Rö­
vid vita után a közgyűlés 50000 
korona segélyt szavaz meg.

Utána a városi utak jókarban­
tartásának ügye következett sorra. 
Ifkovies Ivandékics főmérnök re­
ferál az ügyben és előterjeszti a 
költségvetést, — amit elfogadásra 
ajánl, hivatkozván az anyag drága­
ságára. A közgyűlés több hozzá­
szólás után, amelyek közöl külö­
nösen figyelmet érdemel Kulun- 
csics Illés kanonok, bizottsági-tag 
felszólalása, aki a városi kövezett 

j utcák tisztántartása ügyében inter- 
I veniált, a mérnöki jelentést elfo- 
I gadta. Ami az utcák tisztántartá­

sát illeti, Iikovics főmérnök kije; 
lentette, hogy aa nem a főmérnöki 
hivatal dolga, hanem a köztiszta­
sági vállalkozóé. De ígéri, hogy 

. eljár ebben az ügyben is.
! Ifkovies főmérnök azután a tnz- 
! oltó laktanyában szükséges épit- 
. kezések ügyéről referált. A lakta­

nyában ugyanis egy fürdő és két 
! istálló építése vált szükségessé.

Az építkezések költsége 15,122 
korona lenne. A közgyűlés az elő­
terjesztést elfogadja. A következő 
pont, az erdőfelügyelő jelentés 
volt a kivágott fák után pótlásá­
ról. A jelentést elfogadják.

Utána Dr. Völgyi János főjegy­
ző szólalt fel a városi segély nél­
küli tisztviselők segélyének meg­
állapítása ügyében és ismerteti a 
javaslatot amely az eddigi rerdör- 
ségi ügyeleti vizsgálati, és ehhez 
hasonló dijak felemelését kéri A 
javaslatot elfogadják.

Ifkovies Ivandékics Imre fő­
ügyész a bajai temető kibővítési 
ügyében szólal fel. Beszéde folya­
mán megemlíti, hogy két szabad­
kai gazda hajlandó földet át en­
gedni e célra Egy egy és fél láncos 
területét 5000 koronáért és kieseb­
bet 2000 koronáért. A javaslatot 
elfogadják.

Utána Ifkovies Ivandékics fő- 
rji< .nők a m»<ity»r táxye#áe
injainak felemeléséről tesz jelen­
tést. A társaság tudvalevőleg a 
szabadkai aszfaltot gondozta a 
várossal kötött szerződés értelmé­
ben, s most az anyagdrágaság mi­
att javítási dijainak felemelését 
kérte. A közgyűlés a 30 filléres 
áremelést Szudárevics főorvos fel­
szólalása után elfogadja.

Völgyi főjegyző ismerteti ezután 
Pacher János és dijnok társainak 
kérvényét lakáspénz megállapítása 
iránt akik eddig ugyanis nem kap­
tak lakáspénzt. A tanács 560 ko­
ronát szavaz meg nekik fejenként 
1919. jan. hó 1 tői kezdődőleg.

Utána Weizenfeld cég felleb­
bezésével foglalkozott a közgyű­
lés. A felebbezést a tanács eluta­
sította.

Lőwi és a társai üzleti helyi­
ségeinek árverését jóváhagyták.

A felső iskolai ülésén állandó 
jegyzőjének 100 korona dijat ad­
nak.

Utána a felső bácskai Egyesült 
gőzmalom kérvénye következett 
tárgyalások a Zimonyi-uton levő 
vámház átengedés ügyében. Az 
ügyben Ifkovies főmérnök interve­
niál. A vámházat a város nem en­
gedi át.

Utána Klein Adolf felebbezése 
következett, a munkásbiztositó 
pénztárnál vállalt állásától való 
lemondatása miatt. Az ügyet If- 
kovics Ivandékics főügyész is­
merteti. A felebbezést nem fogad- 
jel.

Utána Szurcsák József bérle­
tének meghosszabbításának ügye 
következett. A bérletet megbosz- 
szabbitották. Valamint Pólyák 
Félix bérletét is átruháztrk.

Kulunesics Márk városi hivatal­
nokot a X-ik fizetési osztályba 
helyezik.
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Benedek Márk városi kocsis és 
társainak fizetését évi 900 koro­
nára emelik fel,

Létmányi Miklós és társainak 
jutalékát 100 koronában állapítják 
met; fejenként.

Özv. Dimitriovios Szvetozárné 
segélyét 1000 koronábm állapí­
tották meg. Merkovios Márk se­
gélyét 500 koronában állapítják 
meg, Baron Antalné segélyét tiOO 
koronában állapítják meg.

Özv. Milkó Izidoráé gyermek- 
nevelési járulékát fejenként 25 ko­
ronában állapítják meg

Utána Mijatcv főkapitány ismer­
tette a pusztákon lövő szolgálatot 
telja itő iovas-rendőrség beosztását 
amit a közgyűlés tudomásul vett.

Kántor R ;zső főszám vevőnek 6 
havi szabadságot adnak.

Dr. Budincsevics Jánosnak 3 
havi szabadsagot adnak.

Dr. Scultóty Lászlónak 3 havi 
szabadságot ad»nk.

Kosztolányi Árpád szabadságát 
jóváhagyják, Gabrics Vincének 3, 
Vufcov Ferencnek 3, Simokov'cs 
Virgilnek 6, Laszák Mihálynak 3 
Sábiíy Péternek 3 havi szabad­
ságot adnak.

Dr. PlávcsicR Koszta és dr. 
Frenkel Imre orvosi oklevelét 
meghirdetik.

A közgyűlés a főispán zárszava 
után 12 órakor véget ért.

Jkz ufkaparók 
rtndkivQli se^é’ye-

300 koronát űzet a város.
(Saj. tud.) t — ápr. 17

Az utkaparők kérvényt adtak 
be a városi tanácshoz, amelyben 
elpaneszolják, hogy a többi köz- 
alkalmazotlakkai szemben csak 
havi 50 korona háborús segélyt 
kaptak és kérik részükre is a meg­
felelő segély kiutalását. Különösen 
az fáj az utkaparóknak, hogy mig 
az állami és egyí-bb közalkalma­
zottak részére január, február es 
március hóra havi 300 — 300 ko­
rona segélyt utaltak ki, ők ezzel 
szemben csak 50 koronát koptak 
havonta.

Méltánytalannak tartják a ren­
deleté*, amelyet még a magyar 
kormány adott ki s amelyet az­
után a Narodna Uprava is ma­
gáévá tett.

A városi tanács a tegnapi öle­
sen foglalkozott az utkaparők ké 
relmével és igen humánusan úgy 
határozott, — hogy az utkaparők 
havi 50 koronás segélyét január 
március hónapokra havi 300 ko 
rónára egészíti ki, úgyhogy a 900 
korona rendkívüli segélyt az ut- 
kaparók is megkapják.

A tanács már utasította a házi­
pénztári, hogy ezt az összeget az 
utkaparóknak fizesse ki. Az ut- 
kaparók jogos kérelmét eszel n 
tanács méltányosan intézte el Az 
utkaparők jelenlegi fizetése külön­
ben sem nyújt megélhetést, — de 
remény van arra, hogy az általá­
nos fizetésrendezésnél őket is fi­
gyelembe veszik.

A rokkantak mint piaci árusok-
— Csak 21 rokkant jelentkezett. —

(Saját tudósításunk.)
Dr. Barts. Antal tiszti főorvos, 

aki a rokkantak felülvizsgálatát 
vezeti, azt a tervet vetette fel a 
tanácsnak, hogy az árverésre ke­
rülő piaci elárusító helyeket első­
sorban a rokkantak számára tart­
sák fel.

A városi tanács magáévá tette 
az indítványt és a kitűzött árve 
rést elhalasztották, meri; a tanács 
is kötelességének tartotta, hogy a 
nehéz helyzetben lévő rokkanta­
kon minden lehető módon segít­
sen. Most, hogy a rokkantak fe­
lülvizsgálata befejeződött, a tiszti 
főorvos jelentést tett a városi ta­
nácsnak, hogy az összesen meg­
vizsgált 983 rokkant közül azokat 
akik piaci árusításra alkalmasak­
nak; látszottak, felszólították a je­
lentkezésre. Á rokkantak közül 
nagyon sokan szégyenhez tartot­
ták a piaci árusítást, illetve ezt a 
tisztességes megélhetést nyújtó 
foglalkozást, ami élénk világot vet 
az emberek gondolkozására. No 
meg talán attói is félnek, hogy 
ezáltal a földosztásból kimaradnak, 
mert legtöbben ma erre számíta­
nak.

Tekintette! arra, hogy s rokkan­
tak nagy részét a földmiveaek

Szabadka, április 17
teszik, ezt bizonyos szempontból 
meg is lehet magyarázni a sze­
gény ember föidszeretetével.

A piaci elárusitásrn a felszólí­
tott rokkantak közül mindössze 
huszonegyen jelentkeztek. Ezek 
közül 20 nős, családos és csak 
egv van nőtlen.

Á tiszti főorvos azt javasolta a 
tegnapi tanácsülésen, hogy uta­
sítsa a tanács a javadaimi hiva­
talt, hogy a jelentkezőit 25 rok 
kantat idézze be és állapodjon 
meg velük a helyekre és a bér 
árakra vonatkozólag és a megálla­
podást jóváhagyás végett terjessze 
s tanács elé. Á 125 pisci eláru­
sító helyből így még 100 boly 
marad fönn és erre nézve azt ja­
vasolta a főorvos, hogy a java- 
dal mi hizaíai utján újabb árverést 
tűzzenek ki, miután további je­
lentkezésre mór nem tehet a he­
lyeket fenntartani. — A tanács a 
javaslatnak megfelelően utasította 
a javadaimi hivatalt, hogy a rok­
kantakkal tárgyaljon és a megál­
lapodást terjessze a tanács elő. A 
fennmaradt 100 piaci elárusító he­
lyet árverés utján fogja kiadni a 
város.

Hágis csal lesz cukor az ünnepek ulán.
De lehetne ünnep előtt is.

(Saját tud.)
Megírtuk tegnap, hogy vaggon- 

hiánv miatt husvétra nem kaphat 
a város közönsége cukrot. Mint 
most értesülünk, mára sikerült a 
városnak VFggonokat szereznie, 
úgyhogy két városi tisztviselő és 
két rendőr azonnal el is indult 
Ujverbászra a közélelmezési hiva­
tal 950 métermázsa cukráért. A 
cukor Valószínűen pénteken már 
meg is érkezik és a kereskedők 
azt az ünnepek alatt, vagy leg­
későbben az az ünnepeket közvet­
lenül követő napokban kiadhatják 
a közönségnek.

Ezzel a hírrel kapcsolatban 
azonban arról is van értesülésünk,

( Szabadka, április 17
hogy a legtöbb szabadkai keres­
kedőnél s januári és februári cu­
korból még annyi maradt meg, 
hogy abból bőven kilehelne adui 
az egész március havi mennyi­
séget. De a kereskedők ezt nem 
tehetik meg a közélelmezési hiva­
talnak a megmaradt cukorral le 
kell számolniok.

Minthogy majdnem mindegyik 
kereskedőnél sok a cukomwrd- 
vány — mert a drága cukrot bi­
zony igen sokan r.em vették ki 
— ajánljuk a városi közélelmezési 
hivatal vezetőjének, engedje meg 
a cukor kiadását.

Özvegy Kreiczerité kutyái»
Kutyaszakértők kerestetnek.

(Saját tudósításunk.) Szabadka, április 17
Radonovácon mindenkinek baja 

van özv. Kreiczer Józsefnó szül. 
V'ojnics Klára 00 esztendős nő 
kutyáival, melyei nem a lábikrá 
iába harapnak a szerencsétlen arra 
haladó oalandóknak, henem mind 
járt a fejét akarják leharapni a 
pasasnak, miként azt a mellékelt 
példa is iganolja.

Vujkovics Józsefné tett legutóbb 
följelentést özv. Kreiczemó ellen, 
mert annak három kutyája föl­
ugrott neki a vállára (valószínűen 

I mindjárt a fejét akarták leharapni), 
R földre tepertők, vállát és kezét 
alaposaa megmarták, azonfelül a 
kötőjét ás szoknyáját is szétszag- 

: gatt.lk, egyáltalán nem respektál­
va a köt óv óta fennálló ebzárla-

A „Délvidék“ kaphat* 
Zombor, Baja. Újvidék ét 
Szabadka vasat! hiriap 
írási!óinál.

tot. melynek értelmében zsineg 
nélkül kutyát nem szabad a ház­
nál tartani.

Tegnap volt az ügy tárgyalása 
Dobó Árpád dr rendőrkapitány 
előtt, de nem lehetett befejezni, 
mert mind a két fél tanuk meg- 
idézését kérte, Vujk-: vicsné tanuk­
ra hivatkozik, akik igazolják, hogy 
a kutyák harapós természetűek, 
mert már többször megtámadták 
az utcán járókelőket. A jövő tár­
gyalásra csatolni fogja az orvosi 
bizonyítványt és az elszakított ru­
hákat is be fogja hozni. Egyéb­
ként 20 korona orvosi költség és 

i 40 korona kárdíj megtérítését is 
követeli az elszakított ruhák vé­
telára fejében, azonkívül másfél­

8«b«di«, 1919 április 18

heti munkamulasztás címén 140 
korona megfizetését 

De Kreiczerné is tanuk kihall- 
datását kéri, akik majd igazolni 
fogják, hogy az 6 kutyái mind 
nagyon szelíd természetűek, egyik 
sem harapós és állandóan zárt 
udvarban vannak- O nem tudja, 
hogyan kerülhettek ki az udvar­
ból. Annak igazolására, hogy ku­
tyái nem harapós természetűek, 
kéri, hogy a kérdéses kutyákat 
szakértőkkel vizsgáltassák meg. 
Nosza, föl tehát; Kutyaszakértők 
kerestetnek !

Troubidge angol ten­
gernagy Baján.

Ultimátum a magyar kormánynak
Baja, ápr. 16. Tegnap cl, 

e. Bajára érkezett Troubidge 
angol tengernagy, aki meg 
van bízva azzal, hogy a ma­
gyar kormánynyal az alábbi 
feltételeket közölje :

A Dunát azonnal meg kei! 
nyitni a szabad, kereskedel­
mi forgalomnak.

Mindazon Dunamenti vá­
rosokba, amelyekben katonai 
erők vannak, katonailag rög­
tön kiüritendok.

Rögtön át kell adni a du­
nai flottának a szállítási esz­
közüket, az uszályokat.

Amennyiben ezeket a föl­
tételeket a magyar kormány 
nem teljesíti, a jugoszláv 
flotilla azonnal megkezdi 
mindazon városok bombázá­
sát, amelyek a Duna men­
tén vannak.

Készülődnek Pahcs-
fürdö magnyitására.

— A hatóság megállapított» 
az uj árakat. —

(Saját tud.) Szabadka, ápr. 17
Diraitrievics Bogdán pénzügyi 

tanácsnok. Paliosfiirdő ioazgatóju, 
a várost épületekben levő síohák 
bérére és a fürdőárakra vonatko­
zólag már beterjesztette javaslatát, 
a városi tanácshoz. Eszerint a két 
ágyas szoba a fürdőidényre 1500 
koronába, az egy ágyas szoba pe­
dig 1000 koronába kerül.

Á fürdőárak a kővetkezők . 1 
osztályú két kádas márványfürdő 
.10 korona, 1 kádas 5 korona, acél- 
kád 8 korona, iszapfürdő tisz itő 
káddal 8 korona, fakád a rneieg- 
ftidőben, 2 személyes, 5 korona, 
cay személyes 3 korona. Hideg- 
fii-dő 2 korona, Az uszodábán; 
diákjegy a 12 éven felüli leány- 
gyermekeknek 90 fill, a 12 éven 
felöli fiúgyermekeknek 80 fillér, n 
12 éven alu'i leánygyermekeknek 
70 fillér és végül » 12 éven aluli 
fiúgyermekeknek 60 fiilé lm ■ v n 
megállapítva. 0 ónak* urmábti di ­
jak : B Voto/i-CKÓm k ogv óra idő- 
tamra 1—-4 személyig 5 korona, 
1 —fi személyig !() korona, kís- 
vitorlás egy órai időtartamra 5 
korona, nagt vüorlá" fi korona.

A fürdői gyógydijak és kezelési 
költségek az előbbi év árai szerint 
ve ónak megállapítva. A fenti ára­
kat v tanács jóváhagyja és igy 
azok érvénybe léotek.

1 1
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A nagylieti szertartások.
A nagyheti szertartások sor­

rendje a Szent- Teréz templomban 
a következő :

Nagypénteken reggel 7 órakor 
passió, föl 8-kor magyar szentbe- j 
■széli és 9 kor csonka mise; délu- í 
tán 3 órakor bunyev.íc szentbe- I 
szód, 4 órakor lamentáció. j

Nagyszombaton délelőtt 8 óra­
kor tüzszentelós, utána kereszt- 
vizsaente és és fél 10 órakor szent j 
mise: mise után étulszentelós; 
délután 2 órakor átelszentelés és 

& órakor ünnepélyes feltámadás.

A nagyheti magyar lamen- j 
tációt éneklik:

Péntek: Tötössy Mária, Lyubib• j 
rat ich Lilly, özv. Farkas Józsefné.

— A járványkórház mim -
khlatai. Ifkovios főmérnök 
felhatalmazást kórt a tanácstól, 
hogy a Zentai-uti járványkórház 
esővizlevezető csatornáit a mér­
ne k] hivatal megcsináltathassa, a. 

•főmérnök véleménye szerint az j 
esővizlevezető csatorna feltétlenül j 
szükséges, mert az épület falai j 
átáznak és ez nagyobb károkat j 
okozhat az épületben. Az összes I 
munkálatok 1155 koronába kerül- t 
nek. A tanács hozzájárult a fő­
mérnök javaslatához.

— Egy lánc szőlő bére 
négyezer korona. Tavaly is 
drágán adta bérbe szőlőjét az, aki­
sek nem volt alkalma megművel 
ni, de a bor árának emelkedésé­
vel az idén még busásabb hasznot 
akarnak zsebrevágni a szőlőtulaj­
donosok. Most halljuk, hogy Pali­
csen, a forgalmas írtaktól jó mész- 
sze, egy másfél iácenyi igen régi, 
tehát jó öreg tőkéjű szőlőért hat­
ezer, korona évi bért kért a gazdá­
ja, pedig csak egy pár gyümölcsfa 
van benne és ezekről is lefagyhat 
még a virág. Máskor ennyi pénzt 
prima szőlőért sem kellett örök­
áron adni. Az az érdekes, hogy 
Legyezer korona bérösszeget már 
meg is Ígértek a szőlőért de 
annyiért nem hajlandó kiadni a 
gazdája.

— Öt korona egy narancs 
Eddig csak lehetett 3 koronáért 
kapni egy nnranesot az utcákon, 
de most, úgy látszik, kezdenek a 
narancsosok is konjiikturázni, mert 
öt koronáért adják a narancs da­
rabját. A 3 korona igen sok volt 
agy ultráiméért, de 5 koronát már 
igazán vétek érte megadni. Nem 
értjük, hogyan emelkedhetik igy 
a narancs ára, -- mikor u citrom 
még mindig csak egy korona.

— II uh vét elHŐtiapján zár 
va lesznek a borbélyüzle­
tek, A borbély ós fodrász szak­
csoport vezetősége ez utón is ér­
tesíti a közönséget, hogy husvét 
első napján az összes borbélyüz­
let egész, nap zárva lesz.

— Halbróhrné és cseléd­
jei Megírtuk, hogy özvegy Halb- 
róhr A dől fnéval Ida majori cseléd­
ségének mennyi baja van: nem 
akarja nekik kiadni a természet­
ben járó konvenciót. Kertésze e

miatt be is panaszolta, de az ügy 
tárgyalását, mint most értesülünk- 
Piukovici rendőrkapitánynak el 
kellett halasztania, minthogy 
Halbróhrnó. illetve fia, tanukra 
hivatkozott, akik igazolni fogják, 
hogy kertésze neki felmondott. 
Érdekes, hogy a kertész erről a 
felmondásról semmit sam tud. Ki- 
váncsiau várjuk az ügy fejlemé­
nyeit és nogy kik lesznek azok a 
tanuk.

— Hűli a liszt. Tegnap csak 
elnéztük, amint a Deák-utca ele­
jén levő lisztraktárból egy tár­
szekérre mintegy 15 zsák lisztet 
fölraktak : majdnem mindegyik 
zsák lyukas volt és hullott belő­
lük erősen a liszt a szekérre és 
melléje. A munkások oda sa néz­
tek a szép hófehér liszt ilyetén 
pazarlásának. Pedig ez nincs igy 
eg szén rendjén, mert a drága 
lisztet mégsem volna szabad 
olyan óriási lyukakkal ellátott 
zsákokban igy pazarolni

— Drága, liba — olcsó ka­
csa. Mint a kor hü krónikásai, 
tartozunk feljegyezni, hogy a li­
bák ára mily elképzelhetetlenül 
magas. Három—négy napos kis 
liba ára 28 - 30 korona, ha van, 
aki ennyit adhat érte. De olcsóbban 
nem adják n szabadkai piacon sőt 
helyben, a kiköltés helyén sem. 
Ilyen ár mellett — minthogy a 
kukorica is 120 — 130 korona mé 
terraázsáoként — nem lesz csoda, 
ha 4—500 koronán alul nem le­
het majd bízott libát vásárolni. A 
kacsák ára már alacsonyabb; 
4—5 naposokat már lehet kapni 
5 koronáért. A mostani drágaság­
ban ez még elég olcsónak mond 
ható, mikor a kikelt csirke is 3 
korona és egyhetes kosában 4 ko 
róna.

— Furcsa kihirdetés, — 
Tegnap a „Délvidékiben furcsa 
házassági kih rdetés jelent meg. 
A vőlegénynek, Izmaim Lőrincnek 
a születési és lakóhelye is Erdevik, 
tehát egy horvátországi község, a 
menyasszonyé pedig Dunacsób. A 
kihirdetés meg Dunscsében meg 
Szabadkán, még pádig újságban 
történik. Az a furcsa éppen, hogy 
a magyar anyakönyvvezetőre vo 
natkozó rendélet szerint Horvát­
ország nem tekintendő külföldnek, 
tehát ott kellett volna elrendelni 
a második kihirdetést. Ha pedig 
tényleg külföld, vagyis Jugoszlávia, 
akkor a hirdetést ez állam hivata­
los nyelvén, tehát szerb nyelven 
kellett volna közzétenni, még pe­
dig a szabadkai anyakönyvvezető- 
ség utján. Mert hiszen Szabadkán 
még van anyakönyvvezető is, vagy 
mi a csuda!

— A Vujkovics cég fája. 
Kaptuk az alábbi levelet: „íven 
tisztelt Szerkesztő Ur! B. lapjá­
nak f hó 16 iki 63. számában — 
„Faszállitás akadályokkal“ — cim 
alatt Nojcsek Géza itteni keres­
kedő informátiója alapján közölt 
cikkére vonatkozólag a kővetke­
zők közlését kérjük tisztelettelje 
sasa. Tény az, hogy nevezett meg­
rendelt és kifizetett nálunk 2000 
klg aprított, fát. Az ügy megér 
tése érdekében hangsúlyozzuk — 
hogy a szállításhoz szükséges ko­
sarasa! ma beszerezni képtelenség 
s igy az aprított fát oldalas ko­
csikban, nyílt fuvarként vagyunk 
kénytelenek megrendelőinkhez jut­
tatni. Nojcbtik f. hó 14 én d. u. 2 
órakor kapott, 1 fuvar fát 1500 kg 
súlyban, 2000 kg os rendelésre s

a hátralékos 500 kg-ot, második 
fuvarban fél 4 órakor szállítottuk 
18. Valótlan azon állítása: „rögtön 
megreklamáltam a hiányzó meny­
nyi séget, mire el is küldték“, 1) 
mert Kádár József nevfi kocsisunk 
közölte Nojcsekkal, hogy 1500 kg 
fa van a kocsin, s a járandó 500 
kilóg ammot egy másik fuvarral 
kapja; 2) mert a kapott 1500 ki­
logramm leméróso előtt megkapta 
a hátralékos 500 kilogrammot má­
sodik fuvarban. Minthogy Nojcsek 
a 2000 kg fát legjobb esetben 40 
mérésben mázsálhatta lo, — nem 
akarjuk gyanúsítani, de talán túl­
buzgón pontosan mért a javára és 
könnyen eredményezett 100 kg 
hiányt. Nem is kételkedünk benne. 
Még csak annyit, hogy vállalatunk 
fennállása ót a telepünkről kiszál­
lított fánál Nojcsek volt a máso­
dik sulymegvoklamáló; — az el 
sőt nem nevezzük meg; ott egy 
fuvar fánál pontosan 39 kg hi­
ányzott — de ha Nojcsek ur is 
oly pontosan móri ki az árut, mint 
mi, soha nem fognak nála súly- 
hiányt reklamálni. — Fogadja 
igen tisztelt Szerkesztő Ur a fen­
tiek közléséért kö,szünetünket és I 
’ agyunk teljes tisztelettel; Vuj- 
kovicH ós Társa.

— Halálozások. A szabad- j 
kai anyakönyvi hivatalnál a mai 
napon a következő haláleseteket 
jelentették ba,: Szkerderovics 
Bogdánná, Mamuzsics Margaréta 
86 éves, özv. Paska Imrénó, Mat- 
kovies Rozália 80 éves és Bak- 
sios Antal 77 éves, aggkor, Ra­
diese vies Jáuosnó 74 éves, ítidő- 
gdaiőkór. Nyári Mariá 7 napos, 
veleszületett gyengeség. Tikviczki 
Ételi a 18 napos veleszületett gyen­
geség, Kabóca kai Józsefné szül. 
Szabó Katalin 65 éves szivgőrcs, 
Barát István 2 éves tüdővész, 
Beszédes Ferenc 24 éves líidővész 
Szauücs Anna 19 napos ráng- 
görcs, özv. Füle Albertnó 70 éves 
aggkor, Babies Valkovics Gergely 
46 éves agyrázkódás, Magossy 
Margit 37 éves bélrák, özv. Bales 
Pál né szül. Augusztinovics Maria 
58 évee szivbénuMs, Nagy Ka­
nász József 79 éves tüdőgyulla­
dás.

Amikor a szultán külföld­
re utazik. A török szultánoknak 
amit talán kevesen tudnak, soha- 
sem szabad birodalmuk területét 
nagyen fontos ok nélkül elhagyni. 
Az igazhitüek uralkodója csak ak­
kor mehet külföldre, ha karddal 
a kezében uj tartományokat akar 
hódítani. Ezért utaznak oly keve­
set a szultánok, ellentétben a per­
zsa i-ahokka), kik szívesen keresik 
fel a nagy nyugati városokat. 
Kivételek azonban ezen a téren 
is történtek és az illető szultánok 
ilyenkor elég mulatságos kifogások­
hoz folyamodtak. Így Abdul Aziz 
1867-ban égett a vágytól, hogy 
mint III. Napóleon vendége meg- 
látoga hassa a párisi világkiállítást. 
Kifogás kellett tehát és okos 
emberek azt tanácsolták neki, 
hogy tegyen úgy, miniha hadat 
üzenne Franciaországnak és úgy 
mintegy karddal kezében menjen 
Párisba. Ez azonban egy kissé 
kockázatos dolog lett volna ós 
azért hamarjában kényelmesebb 
tervet eszeitek ki. Amikor már 
meg voltak téve az előkészületek, 
a konstantinápolyi lapok azzal a

hírrel jelentek meg, hogy Napo­
leon Franciaországot a szultánnak 
ajándékozta, a szultán tehát Páris­
ba utazhatik. anélkül, hogy biro­
dalma területét elhagyná. A fran­
ciák pompásan mulattak ezen és 
persze nem tilatkoztak. A szultán 
aztán, mikor hazatért, Franciaor­
szágot nagylelkűen visszaajándé­
kozta.

— Egy női aranygyűrű 2
nagyobb és két kisebb briliánsai 
találtatott. Jogos tulajdon átve­
heti városháza 11. em. 97. az. a.

SPORT.
A szabadkai M. T. E. sport­

ünnepélye. A szabadkai M.T.E. 
mozgalmas Sportprogramm ot ad a 
húsvéti ünnepek alatt a sportked­
velő közönségnek

Husvét- vasárnap délelőttjén házi 
bír kozó versenyt rendez melyen 
résztvesznek az egyesület legjobb 
birkózói, Így Zemkó János 1«, ki 
Szabadkának már sok dicsőséget 
szerzett és a budapesti sportkö­
rökben is elismert neve van s több 
bajnokság tulajdon őse.; ugyancsak 
indul hosszú pihenés után Bauer, 
ki egyike a legjobb technikájú 
birkózóinknak. Vasárnap délután 
3 órai kezdettel nagy propaganda 
atlétikai verseny lesz a Szegedi- 
úti pályán. A programmban fő­
ként futószámok dominálnak. A 
versenyeket olyképpen rendezik, 
hogy a? okon a sport egyesületeken 
kívülállók is indulhatnak. — Az 
egyesület igy erőket kíván e ver- 

í seny rendezése által a sportnak 
! megnyerni. Éppen ezért ezúton is 
I kéri az egyesület azokat, — kik a 
I versenyszámokban részt óhajtanak 
I venni, jelentkezzenek Spitznr BV 
! renc egyesületi tn árrál (Eötvös 
í utca 115.) Az M.T.E. hétfőn bált 

rendez. A rendezőgárda súlyt vet 
a zártkörűségre; eppen ezért je­
gyek csak a rendezőség tagjainál 
válthatók.

A Lifka-Mozi műsorából:
Saját villaaiyfejlesztö telep

Húsvéti szenzáció Vasárnaptól 
szerdáig A vig özvegy Lehár 
bájos melódiáju operettje főszerep­
lők: Várkonyi Mihály és Bánhidy 
Ilona. A film már Szabadkán van.

A Korzó-Mozi műsorából:
Pénteken és nagyszom­

baton nincs előadás.

Hasznos tudnivalót
Törött tajtékpipa össze-

i ragasztása Veszünk két evő- 
S kanálnyi tehéntúrót, egy kávés- 
j kanálnyi oltott meszel és egy 
I gyüszüoyi nyers tojásfehérjét, — 
í Ezeket kalapáccsá szilárd tárgyon 
I addig gyúrjuk, illetve ütjük, mig 
' alkalma« pépet nem kapunk.
I ====s»===^===^^
! Myemstett n k -»iMtulejdono*, Uss 
• Actaí n-r.-jw.-ti» -5« W-Sbtii ven*' 
í Pílr.1 «yr-'i"» köny»nrenitáSá**
í g*\b»dí>B, Ríkéoel-vle# SC. nif

I iávébázakbtto i é r j t *
„Dólrlóék“ «i
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Tiz év
Bokor Malvin.

9Irta. S.
(Elbeszélés.)

Ha a kocsijában ült végre, ak­
kor nem ált meg többé sem ka­
szinó előtt, hogy megnézze, akad-e 
egy kis „jen", sem a kioszk előtt, 
ahol mosolygó, szép asszonyok 
üdvözölték, hanem csak gyorsan, 
gyorsan, hogy mielőbb otthon le­
gyünk a vén házban, ahol egy pi­
ti baba fekszik a napfényen, füg- 
gönyös bölcsőben és kapkod a su­
garak után . ..

Még Erzsi nagymamával is meg- 
béknlt az anyósával, akiér, nem 
valami nagyon rajongott eddig. 
Most már nem ráncolta össze a 
homlokát, ha meglátta, — pedig 
még gyakrabban járt a házba, 
mint azelőtt, — hanem örömmel 
üdvözölte még olyankor is, mikor 
a tiszteletreméltó öreg hölgy in- 
diszkrét módon érdeklődött az 
után: hol járt olyan sokáig Biz­
tosan a kaszinóén volt megint!
De bánta is ezt Petrovits, hiszen 
mégis csak ö volt a tapasztalt 
nagymama, aki három gyermeket 
nevelt fel egészségben és aki en­
nélfogva eléggé meg nem becsül­
hető tanácsokkal szolgálhatott a 
kis Edit asszonynak. Hiszen a I- 
atal anya maga is csaknem gyer­
mek volt még és valami hibát ta­
láltatott volna elkövetni a baba 
körül, ha a kellemetlen, de okos 
anyós nem lett volna mellette.

Késöbbb aztán meglepődve látta 
be a férj, hogy az 6 gyermekarcu 
felesége nem is az a gyámo,tálán 
együgyű kis teremtés akinek gon 
doha volna. Petrovits valósággal 
elbámult rajta milyen csöndben és 
milyen jól vezeti a nagy nagy 
háztartást és milyen gondos, jó 
kis anya. Amellett igazi urihölgy. 
Ha vendégeket fogad, olyan közöt­
tük mint valami királynő.

Persze, hogy az ember minderre 
rájöjjön ahhoz többet kell otthon 
tartózkodnia mint amennyit Pet­
rovits István koptatta azelőtt a 
finom, uj házibutorait . . . Most 
egyre jobban megszerette az ott­
honát s igy a kis Erzsi érkezése 
kétszeresen tette vidámmá a há­
zat. Maga a baba is, mintha fi­
gyelte volna levegőben elmőlázó, 
okos szeméeskéjével, milyen dertis 
egyetértésben járkál apa és anya­
egymást átkarolva, az illatos olaj, 
fák alatt. Nyár volt, édes, enyhe, 
korai nyár és Erzsiké bizonyosan 
azt hitte a maga csirke-eszecské- 
jével, hogy midig is nyár marad .

Egy darabig csak szebbek lettek 
az idők. Erzsiké már csevegett, 
mér meglepte a szüleit fejlődő 
intelligenciájának egy-egv megnyil­
vánulásával s nemsokára megérke­
zett, hogy teljes legyen az öröm, 
Pistuka is, a fiú, a titokban nehezen, 
epedve várt trónörökös.

A fiatal anyának ekkor édes 
mavtiromság lett az egész élete. 
X két apróság egyáltalán nem 
ngedett neki érkezést arra, hogy 

a saját személyével, jóllétével is 
órödjék. Egész lelke, teljes egyé­

nisége a gyermekekbe olvadt, akik 
olyan zsarnokok voltak, mint ami­
lyenek csak kis gyermekek tudnak 
lenni.

Szó sem lehetett többé róla, hogy 
Edit esténként elmenjen az urával 
színházba vagy más valami szóra­
kozóhelyre. A világfi férjnek pedig 
nem endedte a kötelességérzete, 
hogy az asszony nélkül szórakozzék 
*:S igy bizony nemsokára kissé 
unalmas ~nk kezdte találni »magasz­
tos apai örömöket...

Folyt, köv,

Meghívó.

A Katymárvicléki Ál­
talános Takarékpénz­
tár Részvénytársaság

XIL-ih évi rendes hözgyölésÉt
1912. évi április hó 27-én délutáni órakor 
saját belyÍBÓgábem tartja meg, melyre a 
tisztelt réozvényesek az alapszabályok 
értelmében meghivatnak. )

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatéság és ív ügy elő- bizott­
ság jelentése.

2. A mérleg elvterjesztése, nyereség 
(elosztása és a ielmeaytvény megadása.

3. Az igazgatóság és teliigyelfi-bizott- 
ság, alapszabályszerii választása.

4. Esetleges iadiíványok.
*) A közgyűlésen csak azon részvénye­

sek vehetnek részt, kik a közgyűlés 
nirgtarlása előtt részvényeiket a még le 
nem járt szelvényekkel együtt a társaság 
pénztáránál Katymároa, vagy a Délvidéki 
Közgazdasági Banknál Szabadkán, lega­
lább 8 nappal előzőleg az erről szóié 
megielv.lű elismervény ellenében letéte- 
ményezik. — A mérleg- és üzletered- 
mény-számlát, valamint az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság jelentését az érdek­
lődők 8 nappal a közgyűlés előtt az in­
tézet helyiségében megtekinthetik.

Szelvény-beváltóhelyek: Délvidéki.
Közgazdasági Bank R.-T. Szabadka, 
rénzintézeti Közpent; Budapest.
Katymár, 1919. évi március hó 2#-én 

Az igazgatóság

Mérleg-számla

Vagyon. Pénnkészlet 48234*79 Váltét 
tárea 3646411— Jelzálogkölcsön 27101-08 
Kötvény költ sün 2000- — Ingatlanok 
20960-87 Adósok íelyészárolán a) pénz 
ítéleteknél »52626-86 by fedezet mellet 
146740'72e) Árukban 1417-95,Öae.t 07884-51 
Értékpapír Hadi kölcsön SbVVo"0* 10*040" 
Hadikölesön6°,,-os Magyar agrár 4V,°.0os 
záloglevél 99000— Állam pénztárjegy 
r>y5°/,-os 8800*-—Pénzintézeti központé1 ,
• „-OS bekzotés 1600Ősz. 38T762 Hátralékos 
kamat 1426-65 Átmenetitételek 2367-76 
Összesen 1314177-65.

Teher. Részvénytőke 10UOU0 — K Tarta­
léktőke 14000.— K Betétek: a> rendes beté­
tek 1135272-43 K b) heti betétek 11C06‘90 
összesen 1140861-33K Átruházott töri. jel­
zálog kölcsönök 17506*14 K Hátralékos 
kamatadó 1464 64 K Hitelezők folyó 
számlán 20189.9* Átmeneti kamatok 
351615 Bel nem vett osztalék S09'— 
Vegyeseit 229-18 Nyereség: a múlt évi 
áthozat 400— b) folyó évi nyereség 
983V22 önszesen : 10381-22 Összesen 
1314177*6

Eredmény-szám la

Nyereség! Áthozat a mull évről 4U0' 
Váltó- jelzálog- és kötvénykamat 18718' 
15 Folyó számla kamat 8366-94 Adómen­
tes kamat 20684'48 Adómentes értékpa­
pír kamat 5346-22 Ingatlan jövede'em 
1500 Jutalék 4234-33 Összesen 5914912.

Veszteség Betétkamat 29393-04 Kamat­
adó 2689-36 Adó: állami, községi 6520- 
Költségek: lakbér, tiszti- és szolga fize­
tések kezelési költség 12868-21 Áttruhá- 
zott jelzáleg kölcsönök kamatai 1096-80 
Vyereség a) múlt évi áthozni 400 
összesen b) folyó é«i nyereség 9631-22 
10331 "22 összesen 69144-12

Kalvtnár 1918 déö-tulvr I."Ú !

az Igazgatóság

Óvás!
Horák Kálmán -- mint 

meg.udtam — tudtom és megbízá­
som nélkül egyes t. rendelőimnél 
cégem nevében könyvkötői és 
nvomdai munkát vállal.

Miután Horák Kálmán 
gémnek nem alkalmazottja s 
megbízásokat nevemben nem 
gadhat el, t. rendelőimet figyel­
meztetem, ht-gy az általa cégem 
nevében jogtalanul vállalt könyv­
kötői és nyomdai munkákért sem­
miféle felelőséget nem vállalok.

Teljes tisztelettel:
Haj »man István 

nyomdatulajdonos.

ce-
így
fo-

Apróhirdetésel*.
Egy hzó ára 30 Illlór. A legkisebb hívd elét* 3 kor. 
Felvilágosítást Iliiddéni,ügyekben a kiadóin m

Telefon 3UO.

Bejáró takarítónő orvosi ren­
delőbe kereztetik, Cim a kiadóban

312-

Kapható:

Répa m a g
M u li a r in a s
Heremag
Frank-kávé
Mazsola

Mandula

I. r. Stearingvertya

14-15 év körüli magyarul és 
bunyevácui tudó leány kifutóleáoy- 
nak kerestetik Cim ä kiadóban 
_________________________ 31:2 3

Araukamentes heremag és 
muharmag kapható Ivandékics 
Györgynél. Wesselényi u. 295 —Ő

Munkás!útiyokát keresünk 
Hűit Cukorgyár I. Damjanich-u. 
145 sz (Mészáros Gábor-ház) 2Só-2

A Honi Fonó és Kötélverőgyár 
r. t. Hódságon komptoáristát keres, 
ki a magyar és német nyelven kí­
vül szó és írásban perfektül birja 
a szerb nyelvet is. Bizonyitvánv- 
másolatokkal felszerel ajánlatok a 
nevezett; vállalat igazgatóságához 
Hódságra intézendők._____ 30■ —1

Baj irtok községben a piactéren 
egy pénzt és iratokat tartalmazó 
bőrtárcza találtatott. Az iratokból 
következtetve, a tárca Szabadka: 
lakosé. Igazolt tulajdonosa aiolirott 
hivatalban átveheti. Malagurszky. 
községi jegyző. _______ -'iOk—I

PÁCOLThERING
Kékkő
Kence-pótió
Borbély-szappan
Szőlőkötfiző spárga
Szőiftkötoző gyékény
Ruhaszárító kötél

legerősebb

ZSIRSZODA
szapp&BNiztshez nagjlan is kicsiben.

NOJCSEK GÉZA,
tüsier-nagykeresteMI. Telelőn 2H.

Aaztalostanonc felvétetik
Wilhelm Emészt asztalosnál. X -
kör 514- m-2

Keszthelyt végzett 39 éves 
nőtlen gazdatiszt, aki a magyar,, 
német, szerb, román nyelvet birja 
eddig önállóan gazdálkodót katona ­
ság alól is fel volt mentve Unáló 
vezetését vállalja kisebb gazdaság ­
nak vagy szőllőbirtoknak, mérv 
ezen a téren is alapos praxissal 
rendelkezik. Erkölcsi és pénzbeli 
garanczia rendelkezésre áll Szerény 
igényű .Cim a kiadóban.

űUo* ^
Egy teljes jókarban levő lelt 

ajtó tokkal együtt, rézvasaléesai, 
eladó, Szemmáry-villában, Pahcs,

o04 — I.

f

i- *

Mész fehér 
darabos 

hőmentes
kereskedők, épilővállalkozók 
és szőllöbirtokosok vaggon 
rakományként Bácska, Bánát 
és Baranyamegyénök. bár­
mely vasútállomásáig, többek ? 
is együtesen megrendelhetik. 4
100 klg-ként K. 72, szállítás ’ 
legkésőbb 14 napon belül : 
eszközöltetik . Rendeléseket » 
elfogad E á s z 1 ó D e z kő, ' 
Szabadka, kizárólagos ela- £ 
dója az összes megszállott * 
területekre a Novonmesztói , 
mész és cementmüvek. Rész- 7 

vénytársasága.
C 6

HWf'N r J-r-r-i '-'t i H

Palicaon kiadó szoba nyár­
ra, Nagy Ferenc-villában, föld- 
mivesiskola mellett.______

Öt kocsi jó minőségű istáló
trágya ingyen elvihető I. kör tőid 
utca 284 szám______ __________

Eey jó karban levó könyii stájer 
kocsi, vagy homokfutó és egy^ pái 
lóra való ló.zersz-ám megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban

314-1

Eladnám, vagy becserélném 
egy 6.OS Máv. cséplőgépemet egy 
magános 8 as kazánért. Cim a 
kiadóhivatalban, 294-2

Kiadó Palies-iürdóR
f. óvi május hó 1-től az úgynevezett

SGHULHQFF 9ILLB
ugyanott egyes szobák is kaphatók

SzabadkaiTakarék- 
péztár ók Népbank.

Tieztelt vevőimnek őrtesi- 
le'aőre hozom hogy Május 1-re 

>lackó-féle.

kistÖKttdémet
áthelyezem Petoíi-uica 8S sz, 

5 alá Dr. Rlum-féle házban.

alt
«1.
88,
1.
dó
ld


